

"ROBOTCHYJ NAROD"

(The Working People) The official organ of the Ukrainian Social Democratic Party...

M. Popovich, Editor.

Subscription \$1.50 a year in Canada. Elsewhere \$1.75.

"РОБОЧИЙ НАРОД"

одиница в Канаді і найстарша в Америці соціал-демократична часопись, орган Укр. Соц. Дем. Партії в Канаді.

Виходить що тижня.

Редатор М. Попович.

Передплата на "Р. Н." виносить: в Канаді \$1.50, а в других краях \$1.75 на рік

Рукописи не звертає са.

За оголошена редакція "Р. Н." не відповідає.

Адреса до "Р. Н." така:

"ROBOTCHYJ NAROD" Box 3658, (St. B.) Winnipeg, Man.

Щасливі Випадки.

Нинішню війну звуть найбільшою, найстрашнішою, найкривавішою в дотеперішній історії людства...

Народні маси, хоч і бачили наближающуюся небезпеку, але одурманені у всякий спосіб пануючими класами...

Та нема найменшого сумніву, що сей кровавий "щасливий випадок" причинився не мало до усунення полудні з очей маси робочого люду...

Робочий люд воюючих держав, який зрештою і перед війною відчував, що в нього нема жадних рахунків...

За початок сей нинішньої страшної катастрофи послужив "щасливий випадок" — в розумінню буржуазної преси — з австрійським престолонаслідником в Сараєво...

Они не лише, що виявили алетит на те, що в свого противника видертби раді, але окрадають і рабують свій власний народ...

Як лютували, як казали ся американські капіталісти, коли президент Вілсон позував на "миротворця"...

І не дивно. Ми були свідками того, як ті мирові ноти викладали нечуваний переполох серед стейтських і тутешніх капіталістів...

наслідком мирових заходів центральних держав і президента Вілсона, нагло почало висихати зерно доходів тих банків...

Або хочби справа доріжні на всякі споживчі средства. Товкмачать народоти, що в теперішній часі все дороге і нічого не можна дешевше продавати...

І народ бачить все те і повели починає розуміти ті загадочні для нього штуки. Від починає розуміти, що всякі потрібні йому до життя річи дороги...

Збіжжєві спекулянти Злуч. Держав наприклад ся на такі замовлення альянтів на пшеницю, що коли їх виповнено, то Злуч. Держави опинили ся перед марою голоду...

Війна була потрібна не масам робочого люду, але власне банді високо-поставлених злочинців. І они то тремтять на згадку про мрм...

І ось, коли стейтським членам тої банди вдало ся довести до зрівня дипломатичних зносин з Німеччиною, они з своїми союзниками...

Та всі ті їхні злочини замінитиши тепер, чим в інший час і они вкінці опам'ятають тих, проти кого они залождовані. І ми з тим більшою певністю можемо готовити ся до таких випадків...

Готовмож ся!

Соціалістична Революція і Право Нації на Самоозначенє.

(Дальше)

5. Марсізізм і прудонізм в національній питаню.

В протиставленю до дрібно-буржуазних демократів, Маркс видів у всіх, без винятку, демократичних домаганнях, історичний вислів борби керіводимих буржуазією народних мас проти феудалізму...

З другої сторони, в противагу прудоністам "опрокидувашим" національне питання "в імя соціальной революції", Маркс, маючи на увазі більше всего інтереси класовой боротьби пролетаріяту в передових краях...

ховував англійських робітників в інтернаціональній дує. Тільки так він міг протиставити опортуністам і буржуазному реформізму, котрий і дотепер еще, вже по половині столітя, не здійснив ірландської "реформи"...

6. ТРИ ТИПИ КРАТВ В ВІДНОШЕНЮ ДО САМООЗНАЧЕНЯ НАЦІЯ.

Треба розрізнити три типи кратв в тім відношеню:

По перше, передові капіталістичні краї Західної Європи і Злучені Держави. Буржуазно-прогресивні національні рухи тут вже давно закінчені. Кожда із тих великих націй угнітає чужі нації в колоніях і в внутрі краю.

По друге, всхід Європи: Австрія, Балкан і особливо Росія. Тут іменно до 20-го столітя особлив во розвинуло буржуазно-демократичні національні рухи і обострили національну борбу.

По третє, півколоніальні краї, як Хіна, Персія, Турція, і всі колонії, разом до 1000 мліонів населом. Тут буржуазно-демократичні рухи в части ледви зачинають ся, а в части далеко не закінчені.

7. СОЦІЯЛ-ШОВІНТІЗМ І САМООЗНАЧЕНЕ НАЦІЯ.

Імперіалістична епоха і війна 1914-16 рр. особливо видвигнула задачу борби проти шовінізму і націоналізму в передових краях.

* Часто покликують ся — напр. посльіднім часом шовініст Ленч в ч. 8 і 9 "Ді Гельоке" — на те, що Маркс не признавав слушно сти національному рухови деяких народів...

** В декотрих маленьких державах, оставших на боці від війни 1914-16 рр., на примір в Голяндії, Швайцарії, буржуазія усьильно використовує клич "самоозначеня нації" для випрадания участі в імперіалістичній війні.

Ейднос питання про самоозначеня націй є два головних відтинки серед соціал-шовіністів і квачкіянтів, прикрашующих імперіалістичну, реакційну війну...

З другої сторони ми бачимо досить отвєртих слуг буржуазії, обороняючих анексії в імя того, що імперіалізм і політична концентрація прогресивні, і відкидаючих, немов би то утопічне, ілюзоричне, дрібно-буржуазне і т. п.

І пр. Они обстоюють за єдність з першими і в практиці знові сходять ся з ними, обороняючи право на самоозначеня лише чєсто словами і лицємірно: они уразумеють "за великим" ("ду філь ферлянт": Кавкцій в "Н. П.", 16-5, 1915 р.) догаганє свободи політичного відділення, они не обстоюють конечности революційної тактики іменно соціалістів угнітаючих націй...

І всі і тамті — однаково опортуністи, котрі насилують марсізізм, втративши всяку спосібність зрозуміти теоритичне значеня і практичну насущність тактики Маркса...

Що ж відносить ся зокрема до анексії, то питання про них стало особливо актуальне в звязі з війською. Але що таке анексія? Легко перекопати ся, що протест проти анексії або сходить до признаня самоозначеня націй, або основує ся на надифістичній фразі, обороняючій "статус кво" і ворожій всякому, навіть революційному насильству.

(Докінченє сеї статї в сл. числі).

Державна Росія і Вінна.

Немало є ще й тепер люду, які думають, що державна і капіталістична Росія безпосредно не була заінтересована в нинішній європейській війні, а була зтягнена в ню своїми союзниками. З початку війни се часто служило темою дискусії межі представниками ріжних теорій, а також і межі марсістами.

Правда, Росія досі ще не є чисто капіталістичною державою і в ній ми можемо бачити роздвоєність господарювання межі двома силами — великих земельвласників-дідичів і бюрократів з одної сторони, а фабрикантів з торговцями — з другої.

Дідичі з давних часів становили пануючу класу в Росії, і з них, власливо, складала ся російська бюрократія, "дворянство", яка й досі користує ся в Росії ріжними привілеями в порівняно з другими верствами населенія держави.

Для того, щоб те панованє було пльвим і безпечним, треба, щоб народ вірив у силу і славу царської власті, треба, щоб темні маси довіряли царяту і його слугам.

І ось, щоб підняти і зміцнити свій престиж в народі, цар і дідичи прямиують до заборочі політики, до завойованя чужих країв. Чим більший успіх буде мати та політика, тим више в очах несвідомих селян і робітників буде цар і народ.

Є і други, не такі важні причини. Приміром, розширенє границь держави несе за собою побільшенє урядових посад, адміністрації, війська — у всіх тім, так або інакше, за

інтересовані р...

Хоч вони, як каже, вилять ше в Росію, але мимо того, кож і з їх інтенцій, але і у внутрі чьсь іноді навє А про готовість їх капіталістів...

Та чи зацікавлєні ти в захопленні часу, як вони лети не можуть?

Розуміє ся, а що дял них вину законодоноу.

Капіталісти є товари у себе в діяк се тільки мога збогати. Дялє на продукти їх вкленість тих люд зрозуміти: не бє мало, а потреба бриканти зможує сокій ціні, по як...

Але, щоб това змушєні скорочує дже некорисно, він характер носго продукти обхотови.

І ось, щоб і зарозвивати та розсіський капіталіст дять слідуючий ся гато ріжних товарів се невелику част рогий ціні, а більш ють за кордон, у ти їх дуже дешево нїїні є (се теж не шєше будуть прєскорше вони буд більше їх всею ви...

Та не у всякі д товари, позаяк не досить розвинені, жоземних товарів, нїї держави прод Що є влупити дї держави вводят в сокі чдд на все, ш ну.

Винятки з сего раки та такі, де я винеє добре, і коті товарів. Такі кра річки, і піддають цію чужоземного ка...

Власне, через за ків, головно і ведє правительствами охороняють інтерє Росія бере участє в си російських капі стричали ся з інте німських фабрикац...

Приміром, в Пер рували з німеччино послали туди малі текстіальні і тек Сампа по собі Пє промиславо, що її і лені межі Росією і ванє чужоземного і ри по дуже дешєвї зародки самостій які там деколи про...

Ще остріє стр кого і німечкого ка мені. Тут крім п був заінтересовані тал російських і ні рали ся брати найбє такою званою Багдадє Те саме ми бачи Манджурії, Монголі російські, англійсь і торговці вели кон товарові торговелєду, російські і німе через будованє вел які мали перейти ц ріжних напрямках...

Причиною конку нах були також деяких потребувало. Хоч в Росії і дял се російські банки, ш позилок Лінам, вхо ськими і другими.

Що до Балкансько дже давно був "яб ролейськими велик реси Росії та Німе Балкана не вперше прєджазували дїпа нарешті їх пророчи На Балкані Росія...

ше, і недаром вона...